

## 全市音乐优质课比赛举行 借班上课同台角逐

■记者 方芳  
通讯员 朱志全 摄影报道

本报讯 9月22日，市音乐优质课比赛在市第二中学举行，来自全市的60余名音乐教师到场观摩，进行分享和交流。

全市中小学12位教师经过层层选拔脱颖而出，进入此次决赛。比赛为期两天，参赛选手采用“现场借班上课”的形式同台角逐。参赛教师授课内容虽然不同，但都积极践行着基于课程标准的教学，落实以生为本的理念，努力营造美好和谐的教学环境。他们从容大方的教态、扎实的基本功、精彩的课堂设计、自如的临场发挥赢得了现场观摩教师的广泛好评，充分体现了我市音乐教学水平的整体实力。市教育局教研员吴国玺表示，本次音乐优质课大赛不仅为参赛教师提供了展示教学成果和风采的舞台，更为全市音乐教师搭建了学习和交流的平台，为我市音乐教师整体教学水平的提高奠定了基础。



## 烈山区中小学制止“舌尖上的浪费”

■通讯员 况永夫 李建华

本报讯 “俭，德之共也；侈，恶之大也。”勤俭节约是中华民族的传统美德。烈山区中小学引导全区广大师生大力弘扬勤俭节约的传统美德，全区各级各类学校夯实责任，加强学生厉行节约教育宣传，坚决杜绝“舌尖上的浪费”。

全区122所学校师生自觉

树立节约光荣、浪费可耻的观念，从现在做起，从我做起，从日常生活的点滴做起，在“制止餐饮浪费、培养节约习惯”行动中争当表率，让勤俭节约在全区教育系统蔚然成风。各学校通过黑板报、文化栏、电子屏、主题班会、国旗下讲话、宣传材料、艺术活动等多种形式对学生进行勤俭节约教育。党员干部走在前、教职

员工走在前、团员和少先队员走在前，全区35000余名师生，人人争做反对餐饮浪费的示范者。

一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。全区各级各类学校在广泛开展“制止餐饮浪费、培养节约习惯”教育宣传的同时，又在确保安全第一的前提下，组织学生走出课堂，走向田间地头，走进

青少年社会实践基地，让孩子参与劳动，从而切身体验食物的来之不易，让尊重劳动、爱惜食物的种子在学生心中生根发芽。全区寄宿制学校、民办学校师生在学校食堂用餐厅行节约、反对浪费，按需打菜，文明理性用餐，做到不剩饭、不剩菜，不剩汤，人走桌清，切实做到向“舌尖上的浪费”说“不”，以“光盘”为荣，以“剩餐”

为耻。全区师生人人争做反对餐饮浪费的践行者，人人争做反对餐饮浪费的宣传员，利用微信群、QQ群等网络媒介，采用小手拉大手等方式，带动身边的亲朋邻里养成勤俭节约的良好习惯，在全社会营造浪费可耻、节约为荣的环境氛围，从珍惜一粒米、节约一滴水等小事做起，以实际行动弘扬和传承中华民族传统美德。

## 陈集中心学校陪伴教育拓展训练

■通讯员 沈兴梅 摄影报道

本报讯 9月22日下午，濉溪县妇联组织的“让爱‘慢’下来——陪伴教育、感恩教育亲子拓展训练走进濉溪县陈集中心学校。

活动以自然为舞台，激发潜能，挑战自我；以活动为道具，震撼心灵、自我突破；以家庭为中心，增进孩子和家长的情感交流；以游戏为过渡，融洽亲子关系，触动心扉，学会感恩。

教官组织50组家庭成员通过“毛毛虫竞技场”“风雨人生路”等

内容丰富、形式新颖的拓展训练游戏，让父母与孩子在协同合作完成游戏的过程中增进彼此的了解和情感。活动通过提高孩子的兴趣，增加孩子的专注度，让孩子在快乐和正能量中感知幸福生活来之不易，让孩子了解父母的辛劳，感受亲情，学会感恩。

历时半天的活动在幸福愉悦中落下帷幕，孩子们在游戏中成长，父母们感动得潸然泪下，亲情的焰火被点燃，爱的热流在训练场上奔涌。他们彼此理解、彼此信任，在未来的路上带着温暖起航。



## 濉溪二中让学生养成上网好习惯

■通讯员 赵军

本报讯 近日，由濉溪县公安局、濉溪县公安分局联合举办的“网络安全进校园”讲座走进濉溪二中，为孩子们带来“关注国家网络安全，

养成上网良好习惯”的专题讲座。

活动中，县公安局任洋警官通过以案释法的形式讲授了网络犯罪、电信诈骗、网络谣言及网瘾的危害，重点讲解了全国青少年文明网络公约，网络安全

防范等方面知识，要求同学们文明守法上网，并做到：不浏览、下载、传播色情等低级趣味信息；不在网上侮辱、诽谤他人，不在网上侵犯、泄露他人隐私；不非法入侵、攻击计算机系统，定期

更换自有密码；不参与网上赌博、买卖毒品等活动；不沉迷网络，不进网吧，要用好互联网这把“双刃剑”，让互联网成为我们学习、生活的好帮手。

讲座中，同学们听得专注认

真、兴趣盎然，并时不时与任警官展开热烈的互动。同学们纷纷表示，要从自身做起，从身边做起，依法上网、文明上网、安全上网，争做网络安全的守护者和践行者。共筑安全，青春有我。

## 淮北工业与艺术学校开展网络安全宣传系列活动 营造校园清朗网络环境

■通讯员 何大学

本报讯 近日，淮北工业与艺术学校正式启动2020年网络安全宣传周活动。该校在全体师生中广泛开展网络安全宣传教育，举办网络安全班会课、网络安全答题赛，开展“我与网络安全”黑板报、学生宣传画征集等活动，提升全体师生的网络安全意识和安全防护技能，增强校园网络安全意识，营造清朗的网络安全环境，进一步提升师生维护国家网络安全的自觉性和主动性。

学校结合实际和疫情防控

形势，围绕活动主题，组织动员广大师生广泛参与，大力宣传国家网络安全工作取得的重大成就，深入宣传贯彻《网络安全法》及相关配套法规，加强数据安全和个人信息保护，以及新技术新应用安全等宣传普及，提升广大师生网络安全意识和防护技能；线上线下相结合，通过讲座、学习答题、网络直播等方式，运用网络新媒体、延展宣传周期，扩大覆盖范围，打造“永不落幕”的网络安全宣传周。引导广大师生和家长正确认识互联网，依法管理

和使用互联网，自觉抵制网絡危害，远离网络违法犯罪陷阱。

学校面向全体师生和家

长，在平台上发布测试题，提高网络防护知识。开展主题班会，播放网络安全科普视频，讲解网络安全知识和案例，全方位给学生们普及网络安全知识，教育同

学们要经得住网络上的诱惑，提

升信息辨识能力，规范网络言

论，自觉抵制不良网站，不利用

网络传播不良信息。开设讲

座，从信息安全现状和基本概

念出发，为学子深刻展现当前

国家信息安全领域的突出问题

网络安全为人民，网络安全

靠人民，学校网站开设专栏滚动宣传网络安全知识和政策，微信、QQ、钉钉群发布信息和网络安全宣传彩页等，学校大屏和各系LED显示屏巡回播放网络安全标语，校团委通过校园广播播放网络安全须知，信息工程系开展网络安全主题的PS板报制作、网络安全班会课，学前教育系开展网络安全学生手抄报制作、黑板报制作，学校以多种形式全方位引导师生增强网络安全防范意识和自我保护意识，2020年网络安全宣传周系列活动丰富多彩、成效突出。

## 杜集区淮海东路学校 师徒结对共同绽放

■通讯员 牛洁

好反思。

学校相关负责人在总结讲话中强调，学校花大力气开展“双师绽放”结对活动，旨在让骨干教师发挥传、帮、带作用，帮助新进教师快速发展，既然如此，被指导的教师就应该虚心好学，主动求教，做到在实践中思考，要把自己的职业当作事业用心做，在今后的教育教学中，常怀感恩之心，严格要求自己，有做优秀教师的理想与追求，学习骨干教师和身边同事宝贵的教育教学经验，使自己尽快成为学校的中坚力量而努力。

“双师绽放”结对活动是该校加强教师队伍建设的重要举措之一，为新教师快速适应新课堂，成长为教学前线的中坚力量创造了条件。相信在老师的共同努力下，通过结对活动，双方都能达到“教学相长，共同提高”的目的，促进新进教师的快速成长。

## 淮海路小学学法守法我先行

■通讯员 徐华

提审也将全场气氛引向高潮。“原被告”在庭审中都表达了校园暴力对自身对他人的危害，让场下的同学不禁深思身边是否存在校园暴力。在短暂的休庭后，“审判长”考虑综合多方原因，判决双方都进行“赔偿”，本次法庭审判也正式落下了帷幕。

此次模拟法庭活动，用发生在青少年身边的、具有典型教育意义的案例，以案说法，共同分析犯罪的原因，让学生与庭审现场零距离“亲密接触”，潜移默化地让学生懂得法律的严肃性，明确认知法用法的重要性，用法律约束自己的行为，维护自身的合法权益，做一个学法、知法、守法的好公民、好少年。

## 安师大附属烈山学校 迎国庆颂祖国

■通讯员 杨智勇 窦允奎

开展书画比赛。以符合自己年龄特点的观察和想象，用绘画或书法作品表达自己对祖国、对学校、对生活、对师长、对同伴、对自然和对未来的体验、感受、理解和想象；听长辈讲过去的故事。在长辈的讲述中，队员们感受到中国几十年间发生的翻天覆地的巨变，忆苦思甜，珍惜今天的幸福生活。

开展主题升旗仪式活动。该校通过开展“祖国，我为你骄傲”国庆节主题升旗仪式，普及国庆节知识，呼吁所有队员深入了解和学习中国传统节日；开展国旗下讲话，让队员们对党和国家的历史有更深的了解，提高身为中国人自豪感和使命感；我和国旗合个影。在第71个国庆节来临之际，该校少先队员开展了“我和国旗合个影”活动，大家或以国旗为背景，或者手持小红旗，共同留下为祖国庆生的欢乐瞬间，致敬祖国71周年华诞。

该校通过活动，引导队员们认识了解中秋节、国庆节，在举国欢庆的氛围中增进爱党、爱国、爱社会主义情感，营造文明和谐的社会环境。

## 青谷小学宣传推广普通话

■通讯员 杨智勇 张思伟

校园语言。从我做起，从平常交谈做起，说好普通话，写好规范字，充实文化底蕴，提升校园文化品位。

线上线下“推普”，家校一起来。该校通过班级微信群开展线上“推普”宣传活动，号召家长自觉说普通话、写规范字，家校结合，为孩子创设良好的语言环境。发放《青谷小学“推普”周宣传倡议书》《致家长的一封信》，倡议将普通话作为共同用语，小手拉大手，同讲普通话，携手进小康。

“说普通话、写规范字本身就是师生的基本要求，学校将以推广普通话宣传周为契机，引导学生学习中国传统文化，帮助学生牢固树立文化自信，争做新时代的好学生。”青谷小学负责人说。